

«ЦАРСКОЕ ДЕЛО»

Реабилитация Николая II

Борис ТАРАСОВ

кандидат исторических наук

Многолетние усилия госпожи Романовой М.В. увенчались успехом. Президиум Верховного суда РФ удовлетворил просьбу ее адвокатов о реабилитации Царской семьи. Однако ни поздравлять истцов, ни сочувствовать радости горемонархистов нет никакого желания.

Вот что мы писали по этому поводу почти год назад: **«Все происходящее – часть кремлевской интриги. Сейчас дело представлено на рассмотрение Верховного суда. Очевидно, что какое бы решение он не вынес – все это лишь заранее отрежессированный эпизод. Не исключено, что загадочная до сей поры фигура «преемника» милостиво даст, наконец, санкцию на реабилитацию Государя. Прикормленные властью патриоты в ответ благодарно облобызают стопы «милостивца».**

Не нужно было обладать пророческим даром, чтобы предвидеть дальнейшее «благоприятное» развитие событий. Вся эта история от начала и до конца напоминала дурно поставленную комедию с предсказуемым финалом. Но стойкое нежелание так называемой «главы императорского дома» М.В. Романовой понимать всю провокационность и двусмысленность своей роли в этом процессе вызывает негодование.

Сама идея о том, что Помазанник Божий, расстрелянный мятежниками и богоборцами, нуждается в «реабилитации»(!) - настолько кощунственна для монархического и православного сознания, что всерьез настаивать на необходимости подобной сомнительной процедуры может или дурак или подлец. Это дело «шито» слишком грубыми нитками, чтобы доказывать его абсурдность и неуместность. Поэтому имеет смысл прямо рассмотреть: для чего, собственно, затеян отвратительный фарс, и кому он нужен.

Здесь нет никакой тайны. Сами истцы очаровательно откровенны. По мнению главы канцелярии «императорского дома» А.Закатова: «это решение имеет важные последствия для современной жизни России, потому что **оно восстанавливает историческую преемственность современной российской государственности с тысячелетней традицией**». Что любопытно – комментарий московской патриархии по данному поводу удивительно совпадает с закатовским: **«это решение**

укрепляет законность, восстанавливает историческую преемственность и тысячелетние государственные традиции» - заявил и.о. секретаря Отдела внешних церковных связей Московского патриархата священник Георгий Рябых. (<http://monarhist-spb.narod.ru/news.htm#01-10-2008-4>).

Иными словами, гуманное решение суда одним махом восстанавливает преемственность олигархического режима Ельцина-Путина-Медведева по отношению к тысячелетней традиции России. Вот как! Не слишком убедительный аргумент для тех, кто знаком с этой традицией не понаслышке, но на таких, т.е. на **НАС**, в Кремле и не рассчитывали. Нас мало, а дураков – много. Для них и вход на представление бесплатный.

Далее, утверждают «наследники тысячелетней традиции» - реабилитация Николая II неминуемо заставит пересмотреть оценку большевистского режима в целом. Но каким же образом реабилитация частных лиц, а именно в таком качестве, **«граждан Романовых»**, представлена Царская семья в документах – каким образом это может нанести ущерб богоборческой власти и служить поводом к общественному осуждению ее преступлений? Совершенно, напротив того, авторы данного фарса позаботились о том, чтобы дело носило характер именно и совершенно частный, а не государственный. Убийство последнего Царя, вне зависимости от того, выяснится ли когда-нибудь его ритуальный характер – трагедия Национального масштаба. Но усилиями госпожи Романовой и судебных властей РФ она сведена на уровень заурядного бытового преступления.

С помощью такого приема, с позволения сказать, из рассмотрения автоматически исключаются судьбы миллионов русских людей, зверски замученных большевиками одновременно с Царем. Ведь их «реабилитация» неминуемо потребовала бы бескомпромиссного осуждения коммунистической власти как таковой, повлекла за собой принципиальный пересмотр оценок всего советского периода истории. Все это совершенно неприемлемо для современного постсоветского режима. Поэтому очень выгодно свести Русскую трагедию XX века к семейному делу госпожи Романовой М.В. и поскорее сдать его в архив.

Не удивительно, если вдруг появится скоро известие о том, что какой-нибудь дальний родственник Владимира Ульянова (Ленина) обратился к властям с просьбой о перезахоронении знаменитого предка на семейном кладбище. Опять – дело «частное». Как отказать? И тихо, без лишнего общественного шума, перекочают останки Ильича с Красной площади куда-нибудь в сибирскую землю, и за этим человеколюбивым

деянием как-то сама собой померкнет острота нерешенных проблем прошлого. Всех похоронили, примирили – «а на кладбище все спокойненько», как говорится.

Мы не станем гадать, зачем режиму понадобилась реабилитация Николая II **именно теперь**. Имеет ли он в виду создание марионеточной монархии или еще что-нибудь. Важно осознать ту опасность, которая уже возникла раньше и стала еще острее после решения Верховного Суда. Опасность состоит в упорном и агрессивном стремлении власти избежать прямого обсуждения трагических событий Русской истории минувшего столетия. Жульнически переводя общенациональное дело в ранг романовского семейного, кремлевские «примиренцы» крадут у нас Нашу Историю.

От выродившихся потомков романовской династии нельзя ожидать государственного отношения к бедам современной России, понимания ее насущных нужд и заветных чаяний. Своими действиями они, нисколько не смущаясь, наносят оскорбление памяти собственного августейшего родственника. Трудно представить, что сам Николай II пожелал бы удостоиться сомнительной чести быть «реабилитированным» Верховным Судом нынешней Эрэфии! Такое внимание постсоветских судейских чиновников для «гражданина Романова» - слишком много, а для Императора Всероссийского – слишком мало...

У большинства русских людей предки были уничтожены большевиками. Они расстреляны, зарезаны, сожжены, уморены голодом, истерзаны в чекистских застенках. Мы чтим память дедов и прадедов. Но не станем брать примера с недостойного поступка г-жи Романовой и обращаться с униженной просьбой к власти об их «реабилитации».

Нашим предкам не нужна реабилитация! Мы требуем категорического осуждения их убийц!

Требуем социальной и исторической ПРАВДЫ!